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Un mormânt gol 
Matei 28 
Marcu 16 

Luca 24 
Ioan 20:1-23 

Înviere 

 
 

Povestește povestea din cartea după Ioan, dar adaugă informații din celelalte evanghelii. 

Povestea învierii poate fi dificil de reconciliat cu toate relatările din Evanghelii. Cuvântul lui Dumnezeu este infailibil, iar 
Evangheliile nu sunt inconsistente. După cercetarea și analizarea mai multor comentarii, aceasta este o posibilă concluzie.   

În Evanghelia după Ioan, se pare că Maria Magdalena a venit singură la mormânt. Dar Matei și Marcu menționează că Maria Magdalena 
era cu celelalte femei la mormânt. O posibilă explicație ar putea fi că femeile plănuiau să se întâlnească la mormânt, iar Maria Magdalena a 
ajuns acolo prima. Ar fi putut alerga să le spună apostolilor ce s-a întâmplat, iar în timp ce ea era plecată, celelalte femei au sosit. Acestea ar 

fi intrat în mormântul gol în timp ce Maria Magdalena era pe drum să le spună ucenicilor. Atunci ar fi putut fi celelalte femei cele care i-au 
văzut pe cei doi îngeri care par să fie afară din mormânt, așa cum Luca a consemnat în Luca 24:4-7. Când aceste alte femei părăsesc 

mormântul pentru a se întoarce la celelalte, Maria Magdalena ajunge înapoi la mormânt, acum cu Petru și Ioan (Ioan 20:3-10). După ce 
Petru și Ioan pleacă, Maria Magdalena rămâne și îi vede pe cei doi îngeri în interiorul mormântului, și ea este prima căreia i se arată Isus cel 

înviat (Marcu 16:9; Ioan 20:11-18). Mai târziu, când celelalte femei se întorc să le spună apostolilor, Isus li se arată și lor (Matei 28:9-10). 
Având în vedere că aceste evenimente sunt atât de strâns legate între ele și se petrec atât de repede, ar fi logic ca Matei, Marcu și Luca să o 
fi menționat pe Maria Magdalena printre grupul de femei de la mormânt. Relatarea lui Ioan adaugă doar mai multe detalii și nu contrazice. 

 

Această poveste urmărește moartea și răstignirea lui Isus. Este duminică, prima zi a săptămânii. Sabatul 
s-a terminat și oamenii pot circula liber. Maria Magdalena ajunge la mormânt când este încă întuneric(Ioan 
20:1) și vede că piatra a fost îndepărtată de pe mormânt. Dacă ne luăm după concluzia din comentariu, se 
pare că Maria a văzut că piatra dispăruse și a alergat înapoi să le spună lui Petru și Ioan că mormântul era 
gol și că nu știa unde puseseră trupul lui Isus. 

Femeile veneau la mormânt aducând miresme, ca să le ungă pe trupul lui Isus, și au ajuns acolo chiar când 
răsărea soarele (Marcu 16:2). Maria Magdalena și „cealaltă Maria” sunt menționate pe nume, dar Luca 
24:10 le menționează și pe Ioana și „alte femei”, așa că nu știm cu siguranță câte. Luca ne spune că, în drum 
spre locul respectiv, discutau despre cum vor să îndepărteze piatra. 

Dar când au ajuns acolo, au văzut că piatra uriașă fusese rostogolită. 

Matei ne spune că avusese loc un mare cutremur și se pare că acesta se întâmplase înainte de sosirea 
cuiva. 
 

Discuta: 

Crezi că oamenii au simțit asta? Cu siguranță trebuie să fi simțit. 

Crezi că oamenii s-au întrebat ce se întâmplă? 

 
 

Îngerul Domnului s-a coborât din cer și a rostogolit piatra, și ședea pe piatră. Fața Lui era ca fulgerul, iar 
hainele Lui erau albe ca zăpada. Relatarea lui Luca spune că erau doi îngeri, iar hainele lor străluceau. 
 

Discuta: 

Preoții cei mai de seamă le ceruseră romanilor să pună paznici în jurul mormântului (Matei 27:62-66). Ei 
i-au spus lui Pilat, conducătorul roman, că Isus spusese că va învia după trei zile. Erau îngrijorați că 
ucenicii vor fura trupul și vor spune tuturor că Isus a înviat. Pentru ei, acest lucru ar fi fost mai rău decât 
atunci când era în viață. 
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Discuta: 

A fost un cutremur iar un înger cu  fața ca fulgerul (asta ar putea fi înfricoșător!) și haine ALBE foarte 
strălucitoare a venit și s-a așezat pe piatra imensă după ce a rostogolit-o. 

Matei 28:4 spune că gărzile erau atât de speriate încât au tremurat și au căzut ca niște morți. (Mai 
târziu s-au dus să-i dea mesaje preotului, așa că putem presupune că au leșinat.) 

 
 

Îngerul le-a spus femeilor (Matei 28:5-7) că Isus a înviat și le-a spus să vină să vadă. Ele au intrat în 
mormânt (Marcu 16:5-6) și s-au înspăimântat când au văzut un tânăr îmbrăcat în haine lungi și albe. 

El le-a spus să nu se teamă, să se uite unde fusese pus Isus și să se ducă să le spună ucenicilor și lui  Petru 
că îl vor vedea în Galileea. 

Este interesant că Petru este singurul nume menționat în mod specific de înger. Petru i-a tăiat impulsiv 
urechea slujitorului marelui preot în apărarea lui Isus, dar la scurt timp după aceea l-a lepădat de trei ori, 
exact așa cum prezisese Isus. Lui Petru i-a fost foarte rușine și, probabil, îngerul l-a menționat în mod 
specific pe Petru pentru a-l liniști după această lepădare. 

Luca menționează doi îngeri; se pare că au apărut pe neașteptate în timp ce femeile erau acolo. Femeile 
i-au văzut pe îngeri, s-au înspăimântat și s-au închinat cu fața la pământ. 

Îngerii au întrebat: „De ce îl căutați printre morți pe Cel viu?” Îngerii le-au spus femeilor că Isus nu era 
acolo, dar le-au amintit cum le spusese că va fi răstignit și va învia a treia zi. Femeile s-au întors să le dea de 
veste ucenicilor. Ele s-au temut și n-au spus nimănui, ci au alergat imediat să le dea de veste ucenicilor. 
 

Discuta: 

De ce le era frică? 

Aceasta a fost o neîncredere. Au fost uimiți și șocați; au văzut un înger care le-a spus că Isus este în 
viață. Dar le era și frică din cauza autorităților. Dacă ar fi avut televizor, răstignirea lui Isus ar fi fost pe 
prima pagină a ziarelor. Ucenicii și urmașii lui Isus se temeau pentru că se gândeau că ar putea fi și ei 
arestați, motiv pentru care Petru L-a renegat pe Isus. După răstignire, ucenicii nu știau dacă autoritățile 
îi vor urmări și pe ei. Dacă oamenii ar fi aflat că trupul dispăruse, se temeau de consecințele care ar fi 
putut fi pentru urmașii lui Isus. 

 

Când femeile le-au spus ucenicilor, aceștia nu i-au crezut. Dar doi ucenici au vrut să vadă dacă este 
adevărat. Petru și Ioan s-au ridicat și au alergat la mormânt. Ioan se numește în evanghelia sa „celălalt 
ucenic” sau „ucenicul pe care îl iubea Isus”. Ioan îi spune cititorului că Ioan a alergat mai repede decât Petru 
și că el a fost primul care a ajuns la mormânt. Maria Magdalena trebuie să-i fi urmat înapoi la mormânt. 

Ioan s-a aplecat și a privit în mormânt. A văzut pânzele de in, dar nu a intrat. Când a ajuns Petru acolo, a 
intrat în mormânt. 

El a văzut hainele de in, iar pânza care îi era înfășurată în jurul capului era înfășurată separat. Atunci 
Ioan a intrat în mormânt și, când a văzut, a crezut. 

Există ceva de-a dreptul serios în asta. 

Dintr-un anumit motiv, văzând aceste pânze de in zăcând acolo, Ioan l-a făcut să creadă. 
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Au fost scrise diferite comentarii pe această temă. În ziua răstignirii, Iosif din Arimateea și Nicodim l-au 
adus pe Isus la mormânt. Nicodim a adus un amestec de 45 de kilograme de mirodenii și alifii și au 
înfășurat trupul lui Isus în pânze de in. Acestea ar fi fost fâșii de pânză folosite pentru a înfășura cadavrul, 
în același mod în care a fost înfășurat Lazăr când Isus le-a spus oamenilor să-l desfacă. Iosif și Nicodim ar fi 
pus mirodenii și alifii pe pânza de in. Unii comentarii cred că mirodeniile și alifiul s-ar fi întărit când s-au 
uscat, lăsând o coajă tare. Când s-au uitat înăuntru și au văzut pânzele, zăcând acolo, acestea ar fi fost 
întărite și neatinse, având forma unui corp. Dacă cineva ar fi furat trupul și ar fi luat pânzele, acestea ar fi 
trebuit să fie desfăcute sau tăiate. Dar dacă pânza de in era încă...era în formă de corp. Asta ar putea explica 
de ce Ioan a văzut și a crezut. El ar fi văzut ceea ce părea a fi o mumie goală. Învelișul de pe cap ar fi fost 
separat de corp și nu este clar dacă era o cochilie întărită sau pur și simplu învelit separat. 

După ce au văzut pânza de in și au crezut, Petru și Ioan au plecat, dar Maria Magdalena a rămas (Ioan 
20:11). Maria plângea și s-a uitat în mormânt.  
 

Când s-a uitat înăuntru, iată doi îngeri îmbrăcați în alb șezând acolo: unul la căpătâiul locului unde 
stătuse Isus și celălalt la picioarele lui.  Au întrebat-o de ce plânge, iar ea le-a spus că pentru că cineva L-a 
luat pe Isus și nu știa unde I-au pus trupul. 

După ce Maria a zis aceste cuvinte, s-a întors și L-a văzut pe Isus stând acolo, dar nu L-a recunoscut. El a 
întrebat-o de ce plânge și pe cine caută. Ea a crezut că Isus este grădinarul și i-a spus că, dacă L-au dus 
undeva, să-i spună unde este și ea Îl va lua și Îl va duce. 

Atunci Isus a zis: „Maria.” 

Când a strigat-o pe nume, ea l-a recunoscut. Ea s-a întors și a zis: „Raboni”, care se tâlcuiește 
„Învățătorule”. 

Apoi, Isus îi spune să nu-L atingă, pentru că nu S-a suit încă la Tatăl. Acest lucru este interesant; El i S-a 
arătat Mariei înainte de a merge la Tatăl. I-a spus să meargă la ucenici și să-I spună că Se va înălța la Tatăl 
și la Tatăl vostru și la Dumnezeul Meu și la Dumnezeul vostru. 

Marcu 16:9 ne spune că Maria Magdalena a fost prima persoană căreia i s-a arătat Isus după ce a înviat. 
După aceea, Maria Magdalena s-a întors și le-a spus ucenicilor că l-a văzut pe Isus și ce i-a spus. Dar Marcu 
16:11 ne spune că ei nu au crezut-o. 

La scurt timp după aceea, Isus li s-a arătat unora dintre celelalte femei în timp ce acestea se întorceau să le 
spună ucenicilor. Nu este complet clar dacă El se suitese la Tatăl înainte, dar celelalte femei Îl țineau de 
picioare și I se închinau (Matei 28:9). 

Între timp, gărzile care văzuseră îngerul și cutremurul s-au întors să le dea de veste preoților cei mai de 
seamă cele întâmplate.  
 

Discuta: 

Ce ai face dacă ai fi gardian? 

 

Preoții și bătrânii au ținut o adunare și apoi au dat sume mari de bani pentru a-i plăti pe soldați. Le-au spus 
soldaților să le spună tuturor că ucenicii lui Isus veniseră și furaseră trupul în timp ce gărzile dormeau. 
Apoi le-au spus gărzilor că, dacă guvernatorul roman ar auzi despre asta, Îl vor linisti si îl vor feri de 
gardieni de necazuri. Gărzile au luat banii și au făcut ce li s-a spus, iar evreii au crezut povestea (Matei 
28:11-15). 
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Discuta: 

Preoții cei mai de seamă știau ce se întâmplase cu adevărat și tot nu credeau în Isus. 

 

Isus li s-a arătat ucenicilor săi de câteva ori și se pare că a fost în ziua aceea. I s-a părut că vede oameni 
care se plimbau și vorbeau despre evenimentele săptămânii. Nu L-au recunoscut până când nu au fost cu El 
cea mai mare parte a zilei și au mâncat pâine cu El. 

După aceea, Isus li S-a arătat celor unsprezece ucenici, pe când mâncau (Marcu 16:14). Dar Isus i-a 
mustrat pentru necredința și împietrirea inimii lor, că nu i-au crezut pe cei ce le-au spus că El este viu. 
 

Discuta: 

Potrivit spuselor lui Isus, propriii Săi ucenici aveau inimi împietrite. Fuseseră cu El tot timpul și totuși 
aveau inimi împietrite care se manifestau în necredință. 

 

El li s-a arătat ucenicilor în aceeași noapte în care a înviat, și este posibil să fi fost vorba de același exemplu 
consemnat în Marcu 16:14, dar este menționat și în Ioan 20:19. De data aceasta, Ioan specifică faptul că 
ușile erau închise. Ucenicii erau cu toții laolaltă și se ascundeau de frica iudeilor. 
 

Discuta: 

De ce se temeau? 

 

Isus a venit și a stat în cameră cu ei. Ei nu au deschis ușa, El doar a apărut. Isus este capabil să facă lucruri 
în trupul Său înviat pe care nu le putea face înainte. El apare și spune: „ 

Pace vouă.„ Apoi le-a arătat ucenicilor mâinile Sale (pătrunse de cuie) și coasta Sa (pătrunzătoare).” 

El i-a trimis pe ucenicii Săi așa cum Tatăl L-a trimis pe El. A suflat asupra lor și le-a spus să primească Duhul 
Sfânt. 
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Isus a trebuit să moară pentru a ne mântui de păcatele noastre. Din cauza păcatului lui Adam, fiecare om 
se naște în păcat. 

 

Dar în Hristos, toți cei ce cred sunt făcuți vii. Isus trebuia să fie înviat din morți. 
 

 Dacă ar fi murit și nu ar fi înviat, am fi încă în păcatele noastre și „cele mai nenorociți”. Dacă Isus ar fi 
rămas în mormânt, atunci credința noastră ar fi fost zadarnică și am fi totuși responsabili pentru păcatele 
noastre. Dar prin harul și învierea Lui, cei care cred în El sunt mântuiți prin credință. 

 

Au fost multe lucruri în Vechiul Testament care au corespondențe în Noul Testament. 

Păcatul a început într-o grădină, iar Isus a trebuit să fie arestat într-o grădină după ce S-a supus voinței 
Tatălui. După înviere, Maria Magdalena îl confundă pe Isus cu grădinarul. 

Deoarece Isus a triumfat asupra morții, aceasta ne-a adus victoria și le-a permis credincioșilor să umble 
într-o viață nouă. 

 

Omul nostru vechi și păcătos este răstignit împreună cu Hristos, iar noi nu mai suntem robi ai păcatului, 
ci liberi de păcat (Romani 6:3-7). 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 49.  Un mormânt gol 
 Citește Ioan 20 
 1.  Cine credea Maria Magdalena că este Isus? 
 44.  Ce credea Maria că i s-a întâmplat lui Isus? 
 45.  Ce era în mormânt? 
 46.  Crezi că un hoț ar fi lăsat hainele de mormânt? 
 1 Corinteni 15:17-19 
 Și dacă Hristos n-a înviat, credința voastră este zadarnică; sunteți încă în păcatele voastre. Prin 
 urmare, și cei ce au adormit în Hristos au pierit. Dacă numai în aceasta ne-am pus nădejdea în 
 Hristos, suntem cei mai nenorociți dintre toți oamenii. 

 50.  Incapabil să vorbesc 
 Citește Luca 1:7, 18, 20, 63-64 
 1.  Ce știm despre Zaharia și Elisabeta? 
 42.  Cum a reacționat Zaharia când Gabriel i-a dat vestea? 
 43.  De ce a spus Gabriel că Zaharia nu va putea vorbi? 
 44.  Când a putut Zaharia să vorbească din nou? 
 Psalmul 139:4-5 
 Căci nu este niciun cuvânt pe limba mea, dar iată, Doamne, Tu îl știi pe deplin. M-ai înconjurat pe 
 dinapoi și pe dinainte și Ți-ai pus mâna peste mine.  . 

 51.  Se naște un copil 
 Citește Isaia 9:7 
 1.  Când va înceta creșterea guvernării lui Isus? 
 47.  Ce altceva crește mereu? 
 48.  Pe al cui tron   va sta Isus? 
 49.  Cu ce   este întemeiat tronul său? 
 Isaia 9:6 
 Căci ni s-a născut un copil, ni s-a dat un fiu și domnia va fi pe umărul lui și numele lui va fi: Minunat, 
 Sfătuitor, Dumnezeul Atotputernic, Tatal vesnic,Prințul păcii. 

 52.  Din Est 
 1.  Ce daruri au adus magii? 
 50.  De ce nu s-au întors magii să vorbească cu Irod după ce l-au găsit pe Isus? 
 51.  Unde l-au dus Iosif și Maria pe Isus? 
 Isaia  60:3, 6 
 Neamurile vor veni la lumina Ta și împărații la strălucirea răsăritului Tău. 
 Vor aduce aur și tămâie și vor vesti laudele Domnului. 
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